

Сегодня  
в номере

- ЛЕНОБЛАСТЬ (по сообщениям корреспондентов СПБ—ТАСС)
- ПРОГНОЗ инспекции МНС по Сланцевскому району
- ЧТО ПЬЕМ, ЧЕМ ДЫШИМ?
- ОКНО ГИБДД
- СПОРТ

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

ВТОРНИК

27 февраля

2001 года

№ 31  
(13615)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 26 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника Сланцевского городского центра занятости населения Л. В. Никитиной, которая довольно подробно рассказала о деятельности центра по снижению уровня безработицы в 2000 году. В частности, она сказала, что хотя уровень безработицы в нашем муниципальном образовании сократился до 2,9%, он все же выше среднебольшого. В 1,4 раза сократилось за минувший год число зарегистрированных безработных. Профорконтакт получили 2534 человека. В 2000 году выявлено 22 человека, получающих пособие по безработице незаконно, т.е. они имели доходы от деятельности по трудовым соглашениям. В качестве проблемы были названы: безынициативность определенной группы безработных в поиске работы; неостребованность на местном рынке труда значительной части выпускников техникума, лицея; низкая зарплата по имеющимся вакансиям.

Принимая участие в обсуждении вопроса, первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко обратил внимание на то, что в АО «Ленинградсланец» требуются рабочие шахтерских профессий, и в то же время эти категории числятся безработными. Я. Я. Богданов дал поручение уже в течение этой недели провести совещание со всеми заинтересованными лицами, чтобы принять меры по изменению перечня рабочих и специалистов, которые готовятся в средних специальных и профессиональных учебных заведениях нашего города. Решено также обсужденный вопрос оставить на контроле и вернуться к его рассмотрению в III квартале 2001 года.

Затем Я. Я. Богданов проинформировал о заседании Правительства и совещании у губернатора Ленобласти, которые состоялись на минувшей неделе. Я. Я. Богданов напомнил, что федеральные власти ставят вопрос о повышении доли оплаты населением коммунальных платежей до 80%, его решение стремится перевести в практическую плоскость, готовя соответствующую нормативную базу.

### Визит вице-губернатора

На минувшей неделе в нашем городе побывал вице-губернатор области И. Н. Григорьев. Вместе с ним приезжали представители «Лентрансгаза» и «Леноблгаза». У главы МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова состоялось совещание.

«Целью визита было обсуждение вопроса по строительству подводящего газопровода», — отметил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский. — Обсуждали также вопрос строительства газораспределительной станции для АО «Цесла» и реконструкции котельной № 16 с условием перевода ее на газ».

### Начали переборку картофеля

Весь семенной материал хранится в сельхозпредприятиях района в надлежащих условиях. Об этом сообщила начальник Государственной семенной инспекции по Сланцевскому району В. Е. Никитина. Семян зерновых засыпано на хранение 698 тонн вместо 515 тонн по плану, в основном это семена 1—2 класса высоких репродукций. В АО «Родина» и «Осьминское» уже начали переборку семенного картофеля. Всего для посадки запасено 920 тонн картофеля.

### Так надежнее

В марте в одном из подъездов дома по адресу ул. Ленина, 25 корпус 6 будет установлена по заявке жильцов металлическая дверь. Ее изготавливают сейчас в МУП «ЖКХ». Заканчивают сбор денег для оплаты работы по изготовлению и установке двери жильцы дома 3 по улице Жуковского.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Сильные морозы негативным образом отразились на работе пассажирского автотранспорта. В связи с тем, что большую часть автобусов паркуют на улице, много времени уходит на их разогрев. Вчера не были выполнены некоторые рейсы на Санкт-Петербург.

2 марта отдел торговли администрации в 14 часов проводит в малом зале городского ДК совещание с предпринимателями и руководителями торговых организаций по сертификации услуг розничной торговли.

Завершилось первенство по баскетболу среди команд средних школ города. Среди девушек первое место заняла команда школы № 3, а среди юношей вновь сильнейшей оказалась команда школы № 1.

С начала года в районе зарегистрированы в качестве предпринимателей 33 человека, ликвидировали свою деятельность 25. Также в 2001 году зарегистрированы два юридических лица. Среди юрлиц самая распространенная форма собственности — общество с ограниченной ответственностью.

### Подача газа сокращена

С 23 февраля подача природного газа в город ограничена на 50 тысяч кубометров в сутки. Причина — авария на магистральном газопроводе Ухта — Торжок в Тверской области. В связи с этой аварией ограничения введены в ряде областей Северо-Западного региона.

Как сообщил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский, последствия для Сланцев могли быть чрезвычайно тяжелыми. Снабжение газом объектов Ленинградской области несколько дней осуществлялось из резервных источников. Нашему городу первоначально планировалось сократить подачу газа на 279 тысяч кубометров газа в сутки: это более половины потребности для отопления города и обеспечения

работы производства АО «Завод «Сланцы». Переход на другой вид топлива возможен не будет, поэтому придется быть горожанам мерзнуть.

К счастью, этого не случилось. Благодаря поддержке со стороны генерального директора ООО «Петербургмежрегионгаз» В. З. Казаченкова, активным действиям со стороны главы МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова, Сланцы все-таки получили необходимое количество газа. Конечно, и сейчас температура воды — теплоносителя — ниже нормы, но все-таки тепло в дома поступает. При первоначальном варианте по трубам просто циркулировала бы холодная вода, чтобы только не заморозить систему. О сроках ликвидации аварии пока не сообщается.

### Морозы прибавили хлопот

О предстоящей морозной погоде работники Сланцевского ДРСУ были предупреждены заранее, поэтому для подсыпки дорог была приготовлена специальная песчано-соленая смесь с пониженным содержанием соли. Как рассказал начальник ДРСУ К. В. Великоселец, на сегодняшний день дороги удается сдерживать «в напате», особое внимание уделяется оформлению обочин и сложным участкам — поворотам, автобусным остановкам.

А вот при разгрузке двух железнодорожных вагонов с солью, на дне поступивших в качестве помощи из областного дорожного комитета, возникли проблемы. Как выяснилось, соль загружали на заводе «Уралкалий» в отепель, и по прибытии в Сланцы она превратилась в монолит. Для разгрузки теперь приходится использовать дополнительные силы и технику.

### Решение положительное

Много вопросов, касающихся пограничного режима при выходе на Чудское озеро, поступало от любителей рыбной ловли как в администрацию нашего района, так и в органы местной власти Псковской области. По этому поводу в начале февраля состоялось совещание в администрации Псковской области, которое вел председатель Комитета по внешним связям В. П. Лопатин. Наш район представлял здесь заместитель главы муниципального образования Р. М. Сайтгареев. Участвовали в совещании и представители пограничных частей. Решено предоставлять жителям приграничных районов больше возможностей для осуществления выхода на Чудское озеро. Подробнее об этом будет сказано на собрании членов садоводческого товарищества «Здоровье» 3 марта в 11 часов. Участвовать могут все, кто хочет на месте получить ответы на свои вопросы. Подробности будут опубликованы и в нашей газете.

### «02» сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 41 сообщение о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 192 человека, за нарушение антиалкогольного законодательства — 74 человека, из них 47 побывали в медвытрезвителе. За мелкое хулиганство наказаны 47 сланцевчан. Зарегистрировано 354 случая нарушения Правил дорожного движения, выявлено 3 пьяных водителя.

#### УКРАЛИ МОТОЦИКЛ

25 февраля в ОВД обратился гр. И. Он заявил о том, что в период с декабря 2000 года по 24 февраля 2001 года неизвестные проникли в его сарай и украли мотоцикл ИЖ-56 1962 года выпуска. Возбуждено уголовное дело.

#### ВОРОВ ЗАДЕРЖАЛИ

25 февраля в ОВД обратилась гр. Ч. Она сообщила о том, что прошлой ночью неизвестный сорвал навесной замок и проник в принадлежащий ей погреб, находящийся недалеко от дома. Пропало около 600 кг картофеля. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержаны подозреваемые в совершении кражи. Похищенное изъято и возвращено владелице. Возбуждено уголовное дело.

**ПРЕСС-ЦЕНТР  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков провел совещание с главами муниципальных образований.

На встречу были приглашены руководители Соснового Бора, Гатчины, Ломоносовского, Сланцевского, Выборгского, Приозерского, Лужского, Всеволожского и Тосненского районов. Ранее Валерий Сердюков встречался с главами Северо-Востока и других муниципальных образований.

На совещании рассматривался широкий круг вопросов, связанных с управлением территориями и развитием экономики.

В ходе совещания обсуждались предложения по усилению государственного контроля в лесах. Сейчас в Москве рассматривается предложение губернатора Ленинградской области о передаче функций управления лесным фондом нашему региону, так как федеральные органы не справляются с этой задачей. Кроме того, в области может быть создана своя структура по контролю экологии.

Главы муниципальных образований, с учетом приближающейся посевной, вели с Валерием Сердюковым разговор о снабжении села топливом по приемлемым ценам, все подчеркивали, что для сохранения жилищно-коммунального хозяйства необходимо повышать тарифы. Но при этом четко определились, кому какие льготы и компенсации полагаются, и без срывов их предоставлять.

В ходе совещания был выработан комплекс мер, направленных на увеличение сборов в бюджеты муниципальных образований и области. Обсуждены меры по нормализации отношений с руководителями предприятий. По результатам встречи Валерий Сердюков в ближайшее время проведет заседание с вице-губернаторами с приглашением начальников налоговой инспекции и полиции, главного прокурора области, председателя энергетической комиссии. Работа, направленная на дальнейшее развитие региона и его территорий, будет продолжена.

**На повестке—  
текущие  
вопросы**

В минувший понедельник в администрации МО «Сланцевский район» состоялось совещание с главами волостей. Перед собравшимися выступил начальник паспортно-визовой службы ОВД В. А. Вабищевич. Он рассказал о порядке регистрации граждан.

Председатель совета ПО «Сланцы» С. Г. Титов говорил о работе автоловок. Поделился он и планами на будущее, в частности, говорил о возможном открытии магазинов на всех центральных усадьбах.

Заместитель главы МО «Сланцевский район» Р. М. Сайтгареев проинформировал о порядке выдачи нарядов населению на заготовку древесины.

**Об условиях труда на предприятиях**

Госкомстат России проводил статистическое обследование условий труда на предприятиях и в организациях промышленности, строительства и транспорта (без малых предприятий) по состоянию на конец 2000 года.

Оценкой условий труда послужили результаты аттестаций рабочих мест по ряду показателей вредности и опасности факторов производственной среды, степени тяжести физического труда, уровня безопасности оборудования.

На обследованных в Сланцевском районе 14 предприятиях промышленности, двух транспортных и одной строительной организации работают 7,3 тысячи человек, в том числе 2,9 тысячи женщин (40% общей численности работников).

В неблагоприятных условиях труда (тяжелым физическим трудом) были заняты 73% работников обследованных предприятий.

Численность работников, занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, составила 772 человека (10,6% общей численности); занятых тяжелым физическим трудом — 57 человек (0,8%).

На обследованных предприятиях из общего числа лиц, подверженных профессиональному риску из-за несоблюдения санитарно-гигиенических норм на рабочих местах, 47% работников испытывали воздействие повышенного уровня шума, ультразвука, инфразвука, каждого второй работал при повышенном уровне вибрации или повышенной загазованности воздуха рабочей зоны; 19 процен-

**городских предприятий**

тов работников работали при повышенной загазованности воздуха рабочей зоны.

Из 2921 женщины, занятой на обследованных предприятиях, 247 (8,5%) работали в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам; 12 (0,4%) заняты тяжелым физическим трудом. Из общего числа женщин, подверженных профессиональному риску из-за несоблюдения санитарно-гигиенических норм на рабочих местах, 63% испытывали воздействие повышенного уровня шума, ультразвука, инфразвука.

5212 человек заняты трудом в неблагоприятных условиях: в промышленности 30% от числа работающих; на транспорте — 44%; строительстве — 4%.

За работу в неблагоприятных условиях труда работники промышленных предприятий пользуются правом дополнительного отпуска, сокращенного рабочего дня, бесплатного получения молока или других равноценных пищевых продуктов. Применяются повышенные тарифные ставки и оклады, доплаты за неблагоприятные условия и интенсивность труда. На транспортных предприятиях в основном используются дополнительные отпуска.

Из общего числа занятых на обследованных предприятиях 2404 человека (из них 666 женщин) за работу в неблагоприятных условиях труда пользуются правилом государственной пенсии на льготных условиях по спискам № 1 и № 2.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

**НАША ЗАДАЧА — РАБОТАТЬ АКТИВНО**

Сланцевчанин Алексей Федорович Бондаренко несколько лет возглавляет областную организацию ЛДПР. До недавнего времени штаб-квартира этой организации находилась в Санкт-Петербурге, сейчас она перенесена в Сланцы. С чем это связано? С такого вопроса началась наша беседа с А. Ф. БОНДАРЕНКО.

5 февраля состоялось заседание Высшего совета ЛДПР. На нем были заслушаны отчеты руководителей двух областных организаций — Вологодской и Ленинградской. Работа нашей организации признана удовлетворительной. На заседании Высшего совета было принято решение о переносе штаб-квартиры областной организации из Санкт-Петербурга в Сланцы. Это продиктовано стремлением более активно работать с населением области. Руководство ряда других областных партийных организаций находится в городах области. В частности, штаб-квартиры областных организаций партий «Яблоко», «Единство», «СПС» располагаются в Гатчине. Выбор пал на Сланцы не потому, что здесь живет моя семья. Необходимо поднять на более высокий уровень работу городской организации.

У Вас есть претензии к Сланцевской городской организации ЛДПР?

К сожалению, есть. Сланцевская организация в области самая крупная — здесь на учте более 1000 человек. Но в последнее время она заметно ослабила свою деятельность, отказалась от участия в массовых мероприятиях, митингах. Сланцевчане начинают забывать, что есть в городе организация ЛДПР. Свои замечания я не раз высказывал координатору городской организации Т. Н. Тарасовой. Желающего действия они не возымели. Думаю, сейчас мы это дело поправим.

Где расположилась штаб-квартира областной организации ЛДПР?

Пока в том же помещении, что и штаб-квартира городской организации — ул. Ленина, д. 19а. Прием ежедневно, с 10 до 18 часов.

Алексей Федорович, а как Вы оцениваете деятельность областной организации?

Как я уже говорил, на заседании Высшего совета партии ей дали удовлетворительную оценку. В организации 6,5 тысячи человек. Только в

**„Партийная  
жизнь“**

двоих муниципальных образованиях из 29 нет организации ЛДПР: это г. Кузнецкий (Выборгский район) и Колтушская волость (Всеволожский район). Наша ближайшая задача — создать там организацию.

Мы активно участвовали в выборах в органы местного самоуправления в 12 муниципальных образованиях, 18 наших кандидатов избраны депутатами. И в Сланцах в собрании представителей значительная группа депутатов — 8 человек — являются членами ЛДПР или разделяют наши взгляды, и мы их поддерживают во время выборной кампании.

Через депутатов будет стремиться оказывать влияние на решение каких-то городских проблем?

Это несомненно. Через них будет вестись и работа с избирателями. Поставлена задача: в каждом округе, где наши депутаты, установить тесный контакт с избирателями, узнать, в какой конкретной помощи нуждается тот или иной человек. Работать адресно — наше кредо. В первую очередь будем стремиться помочь детям и пожилым людям. В центре внимания — сланцевский детский дом и дом-интернат для ветеранов войны и труда.

Алексей Федорович, а Вы имеете реальную возможность оказать такую помощь?

Не лично я, а партия. Такую помощь мы уже не раз оказывали в различных районах области. Вот только несколько примеров. Для школы в Сиверской приобрели компьютерный класс, в одну из волостей Гатчинского района завезли медикаменты, профинансировали соревнования по футбо-

лу в Тихвине. В Сланцах оказываем поддержку в проведении городского турнира среди школьников по баскетболу, финансировали сборную баскетбольную команду школьников для поездки на соревнования за пределы города. В планах — создать в нашем городе детский футбольный клуб.

В Москве встречался с председателем объединенного женского союза России Л. М. Макаковой. Говорили о той помощи, которую они могут оказать малообеспеченным категориям — не только деньгами, но и вещами, лекарствами. В конце февраля снова с ней встречаемся. Думаю, что получу конкретную помощь.

Алексей Федорович, Вы 8 лет состоите в ЛДПР. Нет разочарования в партийной работе?

Мне часто задают такой вопрос. За эти годы партия переживала подъемы и падения, но это никак не отразилось на моем решении быть в рядах ЛДПР. Я пришел в партию, чтобы работать. И стараюсь делать это на совесть. Под моим руководством создавалась и продолжает расти областная организация.

Какие задачи решаете в текущем году?

Самая ближайшая — перерегистрация членов партии. Мы ее уже ведем. Это связано с предстоящим принятием Федерального закона о партиях. Чтобы партия могла участвовать в выборах, оказывать активное влияние, получать поддержку государства, ставится ряд условий: в частности, ее организации должны быть созданы в 45 субъектах Федерации, численность партии не менее 10 тысяч человек. Оговорен и ряд других положений: таким критериям пока соответствуют немногие партии — КПРФ, ЛДПР, «Единство», «Партия пенсионеров». Малочисленные партии, считаю, исчезнут с политической арены.

А мы намерены принять активное участие в декабре нынешнего года в выборах в Законодательное собрание области.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

**Будет открыт центр социального обслуживания**

Управление социальной защиты населения берет в хозяйственное ведение помещение бывшей аптеки № 118. «Здесь будет открыт центр социального обслуживания пожилых людей и инвалидов, — сказала начальник управления Н. И. Иванова. — В нем разместят три отделения социальной помощи на до-

му и служба срочной социальной помощи. Планируем также открытие отделения дневного пребывания на 30 человек. Будет проведена реконструкция некоторых помещений, косметический ремонт. Открытие центра будет согласовано со всеми службами — санэпидстанцией, пожарными».

**ЛЕНОБЛАСТЬ**

— полпред  
— филиал

(Корр. СПБ—ТАСС Наталья МИХАЛЬЧЕНКО). В Ленинградской области создан филиал Общественной палаты при полномочном представителе президента в Северо-Западном федеральном округе. В него вошли представители 25 политических и общественных организаций, действующих в пределах области. Среди них — региональное отделение партии «Единство», ЛДПР, движения «Отечество», Социал-демократической партии, Партии пенсионеров. Доступ в палату открыт для всех организаций, насчитывающих в своих рядах более 50 человек.

Основная цель создания этого органа — формирование общественного мнения и осуществление обратной связи между президентом и обществом. «Наша задача — предостеречь президента от ошибок, провести общественное обсуждение законопроектов и идей, которые он планирует реализовывать», — подчеркнул главный федеральный инспектор Северо-Западного федерального округа Андрей Степанов.

Ответственным секретарем назначен военный пенсионер Владимир Дальнов. В его задачи будет входить организационная и техническая работа. Руководитель филиала общественной палаты и председателей профильных комиссий предполагается избрать на следующем заседании, которое пройдет через неделю. В рамках филиала общественной палаты создаются комиссии по вопросам экономики, финансов, банковской деятельности и природных ресурсов; государственного, муниципального и общественно-политического строительства; промышленности, строительства, аграрного комплекса, предпринимательства, ТЭК и лесного хозяйства; по социальным вопросам и благотворительной деятельности; по вопросам исторического, культурного, духовного наследия народов РФ, туризма и средств массовой информации, а также комиссия по вопросам транспортного комплекса.

**— вахта  
— память**

(Корр. СПБ—ТАСС Елена Югина). К очередной «Вахте памяти» готовятся поисковые отряды Ленинградской области. Она начнется весной нынешнего года, а пока поисковики заняты разведывательными работами. Финансирование сезонных экспедиций будет проводиться за счет областного бюджета.

На территории области, как и в прошедшие сезоны, будут работать 40 отрядов численностью около 2 тыс. человек. Кроме местных формирований здесь занимаются поиском отряды из других регионов, стран СНГ, Финляндии и Германии.

# В БУДУЩЕМ ГОДУ ОЖИДАЕТСЯ ДЕКЛАРАЦИОННЫЙ БУМ

2000 год был последним, по итогам которого при декларировании доходов в налоговой инспекции могут увеличить общую сумму подоходного налога. О том, как идет нынешняя декларационная кампания, мы беседуем с начальником отдела налогообложения физических лиц инспекции МНС по Сланцевскому району Л. И. ЛЕОНТЬЕВОЙ.

— Лариса Ивановна, давайте еще раз напомним, кто должен представить декларацию о доходах?

— Начиная с 1993 года, действующий порядок подачи деклараций изменился мало. Их должны представить в инспекцию индивидуальные предприниматели, а также физические лица, имевшие доходы помимо основного места работы — если налогооблагаемый доход превысил 50 тысяч рублей. От представления декларации освобождаются:

— физические лица, получавшие доходы только по основному месту работы;

— физические лица, если их совокупный облагаемый доход за 2000 год не превысил 50 тыс. руб.;

— индивидуальные предприниматели, уплачивающие в течение всего календарного отчетного года единый налог на вмененный доход и не имеющие других доходов, с которых должен быть исчислен подоходный налог.

— Насколько сложным документом является декларация?

— Декларация о доходах физического лица за 2000 год включает в себя 12 страниц, из

которых непосредственно декларация составляет 2 страницы, а еще десять страниц — это приложения. По содержанию листы и приложения новой формы декларации практически не изменились. Как и прежде, заполняются и включаются в декларацию только те листы и приложения, которые необходимы. В декларации физические лица указывают все полученные ими доходы за год, источники их получения и суммы начисленного и уплаченного налога. Все работодатели обязаны выдавать физическим лицам, получившим от них доходы, по их просьбе справки о суммах начисленного за 2000 г. дохода и суммах удержанного с этого дохода подоходного налога.

Что касается сложности, то несмотря на все попытки «упростить» декларацию, заполнить ее самостоятельно у нас в районе могут лишь отдельные граждане. Но тем, кому это необходимо, в инспекции всегда предоставляют помощь. Есть и специальные пособия по заполнению деклараций.

— Будут ли работать, как и раньше, консультационные пункты?

— Да, конечно. Сейчас пока успеваем дать все консультации в течение рабочего времени. А в марте — апреле, если будет такая необходимость, инспекторы будут дежурить и по выходным дням. График работы будет опубликован в газете. Планируем и выезды в район, прием будет организован в волостных администрациях, когда можно будет выяснить и другие вопросы, касающиеся налогообложения.

— В какие сроки производится подача декларации и уплата доначисленного подоходного налога?

— Последний день подачи декларации — 30 апреля 2001 года. Уплатить доначисленный налог необходимо до 15 июля 2001 года.

— Лариса Ивановна, много говорят о налоговых вычетах, которые можно будет получить по итогам 2001 года. Но ведь и раньше такая практика существовала?

— Разумеется. В частности, для перерасчета уже уплаченного подоходного налога обращаться в налоговый инспекцию имеют право физические лица, являющиеся застройщиками или покупателями жилых домов, квартир в период с 1998 по 2000 год включительно.

Обычно суммы возвращенного налога колеблются в пределах до 1,5—2 тысяч рублей. Но бывают и очень весомые возвраты. Самый крупный, по итогам 2000 года, был в размере 12 тысяч рублей.

— Насколько активно идет подача деклараций?

— В первую очередь обращаются те, кто имеет право на возврат налога, остальные пока не спешат. В прошлом году мы уже сами обзванивали граждан, кто, по нашим данным, должен был представить декларации, напоминали, что сроки поджимают. Нынче у нас уменьшилось число граждан, обязанных подать декларацию, поскольку 374 предпринимателя в городе и районе уплачивают налог на вмененный доход. Очевидно, что в последние дни, как раньше, может и не быть, особенно, если позаботиться о подаче декларации раньше. Должна напомнить, что статьями 119 и 122 Налогового кодекса РФ предусмотрена ответственность за непредставление или несвоевременное представление декларации, а также за неуплату или неполную уплату сумм налога. По данным нарушениям существует также уголовная и административная ответственность.

— Как известно, отдельную декларацию о доходах и имущество подают и государственные службы. Насколько они дисциплинированы?

— Сейчас в городе и районе около 260 госслужащих подают такую декларацию. Проблем тут не бывает, мы ведем работу совместно с отделами кад

ров этих учреждений и организаций.

— Лариса Ивановна, какие изменения в декларационной кампании ждут вас — инспекцию, и нас — налогоплательщиков, в 2002 году?

— С 1 января 2001 года в соответствии с главой 23 части II Налогового кодекса РФ меняется прогрессивная шкала налогообложения, будет применяться единая ставка 13% (исключение — налог с дивидендов, выигрыш в лотерее и т. д.). А значит, отпадает надобность в пересчете налога. Теперь налогоплательщикам могут быть предоставлены налоговые вычеты стандартные, социальные, имущественные, профессиональные. Работодатель предоставляет только стандартные вычеты, а за оставшиеся необходимо обращаться в налоговые органы. Естественно, сначала заполнив декларацию о доходах. Думаю, что в будущем году уже не понадобится особо уговаривать людей подать декларацию. Но надо иметь в виду, что представление социально значимых вычетов будет производиться только по окончании года. Налогоплательщики должны собрать и сохранить все документы, подтверждающие их права на вычеты. В дальнейшем мы дадим подробные разъяснения по этому вопросу.

Беседу вела С. ШИШКИНА.

## По заявке работодателей

Одним из основных направлений работы центра занятости становится подбор кадров на конкретные должности по заявкам работодателей. Как сообщила заместитель директора центра Н. В. Силина, только в текущем году уже выполнялись заявки АО «Родина», отдела вневедомственной охраны, индивидуальных предпринимателей С. А. Ивановой, В. В. Горбунова. Сейчас ведется работа по подбору кадров для специальной школы № 10, предпринимателя Е. Е. Гавиловой.

Такие мини-ярмарки, как их называют в центре, удобны работодателям, поскольку им предоставляется возможность сделать окончательный выбор среди кандидатур, уже прошедших предварительный отбор согласно определенным заранее требованиям. Интересуют работодателей, как правило, специалисты высокой квалификации, с опытом работы, знающие компьютер.

Формируется в центре занятости и банк данных тех специалистов, которые имеют работу, но хотели бы подыскать себе новое место.

## Решают жилищные вопросы

За 2000 год и прошедший период нынешнего года в отдел учета, распределения и обмена жилой площади от граждан поступило 955 заявлений, касающихся жилищных вопросов. Так же регулярно ведется прием по устным обращениям — в день приема приходят более 50 человек. Кроме того, на данный момент 200 человек пользуются картотекой по подбору вариантов обмена жилой площади.

260 граждан обратились за минувший и начало нынешнего года по оформлению справки домохозяйства для регистрации в частные дома.

## ВЕСТИ ИЗ ОВСИЩЕНСКОЙ ВОЛОСТИ

### Отвечали родители

На комиссию по делам несовершеннолетних в администрацию было приглашено восемь родителей с детьми. На одного из родителей был составлен протокол за невыполнение родительских обязанностей. В качестве наказания — штраф. Было принято решение о сбое документов на одного ребенка для направления его на лечение в психоневрологический диспансер. Удовлетворено ходатайство лица об отчислении из него одного подростка за систематические прогулы. Пять родителей предупреждены. О

бытовые услуги для жителей села — проблема. Негде отремонтировать обувь, бытовую технику, да что там говорить — чтобы подстричься, нужно в город ехать. Много просьб по ремонту сломанных телевизоров, холодильников высказывали жители Овсища в администрации. И Нина Николаевна Самуилова позвонила начальнику цеха КИПиА АО «Завод «Сланцы» А. М. Павлову с единственной просьбой — нельзя ли как-то помочь. И заводчане откликнулись. Специалисты приехали в село, ту технику, которую можно было сделать на месте, — отремонтировали. Ту, где ремонт предстоял посложнее,

отвезли в Сланцы. «Конечно, мы понимаем, что отремонтировать все специалистам не под силу — ведь те же телевизоры у многих куплены давным-давно», — говорит глава волости Н. Н. Самуилова. — Но люди очень благодарны, что наконец-то им оказана помощь. Некоторые пожилые люди просто остались счастливы, что им отремонтировали телевизоры и при этом не взяли с них ни копейки».

А у главы администрации появились новые заявки. Жители деревни ждут очередного приезда специалистов.

Подготовила Н. СТЕПАНЕНКО.

## Помогает всегда

Коллектив медицинских работников туберкулезного отделения сланцевской ЦРБ благодарит депутата Законодательного собрания Ленинградской области Василия Васильевича Иванова, который неоднократно оказывал и оказывает финансовую поддержку нашему отделению. Например, выделенные недавно средства из депутатского фонда позволили нам дополнительно приобрести чистящие, моющие, дезинфицирующие средства. Так же в течение ряда лет больные отделения получают бесплатную подписку на газеты «Знамя труда» и «Вести». Желаем депутату В. В. Иванову здоровья, успехов. Он всегда может рассчитывать на нашу поддержку.

Л. ШЕВЧЕНКО, зав. отделением и О. КУЛАЕВА, старшая медсестра.

## САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ В СЛАНЦЕВСКОМ РАЙОНЕ

В прошлом году выросла загрязненность воздуха в городе: удельный вес анализов воздуха, превышающих допустимые концентрации, составил 13%.

Полностью соответствует нормативам питьевая вода, поступающая в город после водоочистных сооружений. Но вода из питьевых колонок и кранов уже не вписывается в нормативы по цветности, мутности, содержанию железа из-за изношенностя трубопроводов. Показатель несоответствия воды по микробному загрязнению составил около 5 процентов. Сейчас разрабатывается проект резервного водоснабжения города из отливных вод шахты им. Кирова. Многие горожане беспокоятся о том, что эта вода может негативно сказаться на здоровье. При сравнении качества речной и шахтной воды, как водоисточников, имеются некоторые различия: шахтная вода более прозрачна, более вкусная, с хорошим балансом минеральных веществ, но больше нормы содержит соли тяжелых металлов. Предлагаемые проектом современные методы очистки позволяют избежать несоответствия качества воды санитарным нормам. В настоящее время проект находится на экспертизе в областной санэпидемстанции.

Существующая городская свалка по-прежнему эксплуатируется с нарушениями технологий и санитарных требований. В настоящее время разрабатывается новый проект городской свалки на золопрудах АО «Завод «Сланцы». По-прежнему также в плохом состоянии сельские свалки бытовых отходов. На территории города много самовольных свалок бытовых отходов. Администрация города планирует в ближайшее время ужесточить контроль за самовольными свалками с помощью регулярных рейдов комиссии по благоустройству.

Сельскохозяйственные предприятия до настоящего времени не получали в нашем центре разрешения на хранение и использование минеральных удобрений и ядохимикатов.

На конец прошлого года свыше двух десятков зданий осталось не освобожденными от бытовых грызунов (крыс).

Из более чем 420 проб пищевых продуктов, исследованных нами, не соответствовали нормам по химическим показателям — 20 (в том числе мясные — 5, молочные — 4). Исследование на микробное загрязнение продуктов проведено более 7 тысяч. Не соответствовало нормам 290. Исследованная алкогольная продукция не соответствовала ГОСТу в 27% проб.

Как и в предыдущие годы, высокой оценки областного Центра санэпиднадзора заслужило проведение в районе летней оздоровительной работы с детьми. В то же время в нашем районе самый низкий в области охват учащихся горячим питанием. На здоровье учащихся негативно сказывается также недостаток обслуживающих их врачей в Лучках.

За санитарные правонарушения в прошлом году нашим центром оформлено 90 штрафов на сумму 42 тысячи рублей.

Достаточно сложная обстановка была с инфекционной заболеваемостью: по сравнению с предыдущим годом увеличилась простудная, в том числе грипп, на 10%, заболеваемость дизентерией увеличилась на 40% (результат летней вспышки из-за употребления зараженной воды родника), заболеваемость туберкулезом осталась на прежнем уровне (даже произошло снижение на 1 случай). Снизилось число укусов животными и заболеваемость дифиллоботриозом.

Смертность продолжает расти и составила 1238 человек (т. е. почти в 4 раза больше рождаемости). Основные причины смертности: сердечно-сосудистые заболевания (58%), травмы и отравления (15%), онкологические причины смертности снизились и составили 12%. Среди сельских жителей смертность ниже, чем среди городских.

Г. ВОЛКОВ,

главный врач Сланцевского центра госсанэпиднадзора.

**Лидер—  
„РуСлан“****Рукопашный бой**

18 февраля на базе школы № 3 прошли отборочные соревнования по рукопашному бою, посвященные Дню защитника Отечества. Их организатором стал руководитель секции рукопашного боя «РуСлан» С. В. Леонов. Помимо этой секции, в соревнованиях участвовали ребята из секции таэквон-до (руководители А. С. Розеватов и А. П. Сергеев), а также из секции рукопашного боя поселка Выскатка (руководитель А. Ю. Клыгин). Всего участников было 81 человек.

Среди девушки (12—13 лет) первое место заняла Анна Балкина (таэквон-до), на втором месте Мария Юцева (Выскатка), на третьем — Марина Морозова (таэквон-до). Среди мальчиков 8—9 лет победителем стал Рустам Урманов, на втором месте Фидан Гайнанов (оба из Выскатки), на третьем месте Евгений Чмир (РуСлан).

Среди мальчиков 10—11 лет (в весе до 30 кг) на первом месте Максим Мурашов (РуСлан), на втором и третьем местах — представители секции таэквон-до Павел Морозов и Дмитрий Тюнев. В весе до 35 кг (в той же возрастной группе) победу одержал Антон Степаненко (РуСлан), вторым был Вадим Крюков (Выскатка), третий результат показал Юрий Иванов (таэквон-до). В весе до 40 кг все призовые места заняли представители секции таэквон-до: Николай Финогенов, Антон Семенов и Сергей Фендриков. В весе свыше 45 кг победителем стал Алексей Бородынин (Выскатка), на втором месте Сергей Бушуев из той же секции, на третьем — Николай Соколов (таэквон-до).

В возрасте 12—13 лет (в весе до 40 кг) лидером стал Эдик Розеватов (таэквон-до). Представитель этой секции Андрей Захаров занял третье место, а вторым был Роман Груздев (Выскатка). В весе 45 кг победу одержал Сергей Яблонский (РуСлан), вторым был Андрей Дударев (таэквон-до), третьим — Денис Чебесов (Выскатка).

В весе до 55 кг лучший результат у Антона Наумова (РуСлан), на втором месте Николай Клыгин (Выскатка), на третьем — Николай Мистибкин (РуСлан).

В возрастной группе 14—15 лет (в весе до 45 кг) все призовые места завоевали таэквондисты — Алексей Голиков, Андрей Морозов и Дмитрий Михайлов. И в весе до 55 кг первое и третье место тоже у представителей этой секции — Виктора Нестерова и Николая Журавлева. Второй результат показал Станислав Урманов (Выскатка).

В весе до 65 кг первым был Михаил Иванов (РуСлан), вторым — Юзеф Урманов (Выскатка), а третьим — Сергей Павлов (РуСлан).

В весе свыше 70 кг победителем стал Александр Ботвинский (РуСлан), на втором и третьем местах таэквондисты Павел Яковлев и Иван Шишкун.

В возрасте 16—17 лет (в весе до 65 кг) все призовые места заняли ребята из секции «РуСлан» — Роман Ракеты, Андрей Морозов и Василий Чебук.

И в весовых категориях свыше 65 кг и свыше 70 кг призеры только из секции «РуСлан»: соответственно Руслан Стадеев, Алексей Ипатов и Ширхан Сулайманов; Юрий Уваров, Сергей Евдокимов и Александр Калинин.

Эта секция стала лидером соревнований — ее представители завоевали 8 первых мест. У секции таэквон-до следующей за ней, первых мест вдвое меньше.

Призеры соревнований примут участие в областном турнире по рукопашному бою, который пройдет в Выборге 23—25 февраля.

Судьями на площадке были А. Ю. Клыгин, А. М. Белов и Н. Н. Евдокимов.

Организаторы соревнований благодарны О. А. Ракеты за медицинское обслуживание. Они также благодарят директора школы № 3 Л. Л. Кирилловскую за предоставленное помещение. Говорят «спасибо» и всем родителям, которые активно болели за участников встреч.

**Турнир продолжается****Мини-футбол**

Во втором туре первенства города среди школьных команд по мини-футболу состоялись две игры. Команда школы № 6 выиграла у команды школы № 1 со счетом 6:5. Равными оказались способности ребят из третьей и 12 школ. Команды школы-интерната и школы № 2 на игру не явились.

**Победили Гдовичей****Шахматы**

В минувшую субботу сланцевские шахматисты — взрослые и дети — побывали в Гдове, где провели матчевую встречу.

Сланцевчанам сопутствовала удача: они победили со счетом 10:4. Особенность успешно выигранной встречи.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-28-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## Окно ГИБДД Проверяйте ремни безопасности

Когда в центральных средствах массовой информации говорят о трагедиях, произошедших на дорогах, всегда хочется верить, что это далеко и нас не касается. Но статистика — вещь убедительная. С начала этого года на территории Ленинградской области в дорожно-транспортных происшествиях погибли 4 ребенка, ранено 71. В нашем городе за это время под колесами автомобиля пострадал один ребенок. Анализ происшествий с участием детей показывает, что практически во всех случаях ситуацию можно было предотвратить. Для этого необходимо лишь строго соблюдать «Правила дорожного движения». Пункт 2.1.2. «Правил» запрещает перевозить на переднем сиденье автомобилей детей до 12 лет при отсутствии специального детского удерживающего устройства, а на заднем сиденье мотоцикла и вовсе запрещается перевозить детей этого возраста. За подобное нарушение наступает административная ответственность в виде штрафа в размере 50 рублей. Как сообщил исполняющий обязанности инспектора по пропаганде Сланцевского отделения ГИБДД И. И. Яковлев, сотрудники нарядов ДПС особое внимание будут уделять соблюдению этих пунктов «Правил». Кроме того, сотрудники ГИБДД при проведении годового технического осмотра обязаны проверять наличие в автотранспортных средствах ремней безопасности, предусмотренных конструкцией автомобиля, в том числе и на заднем сиденье. Задними ремнями безопасности оборудованы все модели иномарок и практически все модели отечественных автомобилей. Можно порекомендовать водителям для «подстраховки» заглянуть в инструкцию по эксплуатации своего автомобиля. Именно она понадобится при прохождении техосмотра и выяснения вопроса о наличии ремней.

## Жизнь детей дороже любого знака...

Не первый год сотрудники ГИБДД нашего района бьют тревогу. Не было ни одного заседания комиссии по безопасности движения при администрации, где бы ни поднимался вопрос о необходимости установки дорожных знаков «Внимание, дети» и «Пешеходный переход» вблизи учебных заведений. Кроме того, не раз об этом говорили и наши читатели, звонившие по «Горячему телефону». По самым скромным подсчетам, например, около школы № 3 тысяча (!) школьников ежедневно и не один раз пересекает опасный участок дороги. А летом на базе школы будет организован оздоровительный лагерь. Тем не менее на этом участке дороги установлен лишь один предупреждающий знак и нет соответствующей разметки. Подобная ситуация и в районе школ № 1, № 11, № 12. Несколько дорожно-транспортных происшествий произошло и у магазина «Спорттовары». Здесь в прошлом году были сбиты два человека и в этом уже было два раненых. Как полагают представители ГИБДД, в этом месте необходим предупреждающий знак, чтобы водители не развили большую скорость. Кстати, когда дорога здесь не была отремонтирована, в этом месте не было такого количества происшествий.

Установка дополнительных дорожных знаков, как всегда, связана с финансированием. Один знак стоит примерно 2 тысячи рублей. В принципе, этим и заканчивается обсуждение темы на комиссиях. Но может быть, все-таки стоит более серьезно отнести к этой проблеме? Если сегодня найти эти деньги, то, возможно, завтра это спасет чью-то жизнь.

## ● АВТОНОВОСТИ РАБОТАЕТ НА ВОДОРОДНОМ ТОПЛИВЕ

В Дубае проходит премьерный мировой показ германских автомобилей БМВ с двигателями, работающими на водородном топливе. Демонстрируется новая модель одной из самых известных в мире автомобильных марок под названием «750 эй-эль», в котором буквенные символы означают — «водород жидкий».

После дубайской премьеры автомобили с водородным двигателем внутреннего сгорания, разработку которого баварские автомобилестроители вели около 15 лет, будут выставлены в Брюсселе, Милане, Токио и Лос-Анджелесе.

Показ первого автомобиля БМВ, использующего в качестве топлива жидкий водород, одной заправки которым достаточно для преодоления 350 км, проходит в районе одной из самых шикарных гостиниц мира — «Арабской башни», ставшей символом грандиозных международных проектов. Дубай избран местом презентации экологически чистых автомобилей будущего, дающих на выхлопе только водяной пар, в связи с предполагаемым участием ОАЭ в производстве жидкого водорода с использованием солнечной энергии.

(ИТАР-ТАСС).

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**

Соучредители: правительство  
Ленинградской области

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП НПП № 1.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., Печатала Подрядчикова Е. В., Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.30. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3364. Заказ 514.

Нина Федоровна  
Клыпиной

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия.

Коллектив МУП  
«ЖКХ».

**ЗАКУПАЕМ**  
**ЕЛОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК**  
**диаметром**  
**от 20 до 70 см**  
**Телефоны:**  
**(812) 114-19-07**  
**(812) 114-64-24**  
**(с 10 до 19 час.)**

**ТАКСИ**  
**телефон**  
**35777**  
**У НАС ДЕНЬГИ ВСЕХ!**  
**УВЕДИТЕСЬ САМИ!**  
**КРУГЛОСУТОЧНО**

**Частные объявления**

**ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
**ГАЗ-4,2 т. Тел. 34-798.**

**ДИПЛОМ** об окончании  
Ленинградского областного коммерческого лицея № 234 г. Кингисепп на имя Степановой Елены Евгеньевны, выданный в 1996 году, считать не действительным в связи с утерей.

**Куплю** «Москвич»-2140 и ВАЗ-21043 по договоренности. Т. 2-36-08.

**Продается** свадебное платье (атлас, 46—48 размера, рост 175 см) и шляпка с вуалью. Телефон 31-186.

Коллектив хора русской песни Дворца культуры выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью солиста хора СИДЕЛЬНИКОВА Вячеслава Васильевича.

Коллектив цеха камерных печей АО «Завод «Сланцы» выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины СИДЕЛЬНИКОВА Вячеслава Васильевича.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью ДЕНИСОВА Анатолия Андreeвича.

Коллектив ОАО «Полимер».